

## **Ata Número Dez**

Aos dezanove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas, no Edifício da Junta de Freguesia em Ferreiró, reuniu a Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Bagunte, Ferreiró, Outeiro Maior e Parada, sob a presidência de Carlos Manuel Amorim Cardoso, com a seguinte ordem de trabalhos:

1. Período de Antes da Ordem do Dia
  - a) Apreciação e votação da Ata n.º 9 - mandato 2021/2025;
  - b) Outros Assuntos.
2. Período da Ordem do Dia:
  - a) Informação do Sr. Presidente de Junta sobre atividade da Junta de Freguesia e sua situação financeira;
  - b) Apreciação e votação da proposta para a autorização de concessão por leilão através de hasta pública de uma Capela / Jazigo existente no cemitério de Ferreiró;
  - c) Apreciação e votação da proposta da tabela de taxas e licenças a vigorar na União de Freguesias a partir de 1 de janeiro de 2024;
  - d) Apreciação e votação da proposta para autorização da realização de acordos de execução de delegação e atribuições e competências entre a Câmara Municipal de Vila do Conde e a União das Freguesias de Bagunte, Ferreiró, Outeiro Maior e Parada para o ano de 2024;
  - e) Apreciação e votação da proposta das opções do plano, orçamento e mapa de pessoal para o ano de 2024.
3. Período de Depois da Ordem do Dia (período para intervenção do público).

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, Sr. Carlos Manuel Amorim Cardoso, deu início à reunião verificando a presença de todos os seus

Membros. Foi registada a falta de Sra. Maria Amélia Araújo, eleita pelo Movimento PPT, que tinha apresentado ao Presidente da Assembleia um pedido de substituição. Foi substituída pelo elemento disponível seguinte da lista PPT, o Sr. Sandro Araújo que tomou assento na Assembleia.

Passou-se de seguida à alínea a) do Período de Antes do Ordem do Dia: Apreciação e votação da Ata n.º 9 - Quadriénio 2021/2025.

Este ponto foi submetido a apreciação, seguido de votação, o qual foi aprovado com nove votos a favor.

Passou-se de seguida à alínea b) Outros assuntos.

O Presidente da Assembleia elogiou a grande elevação e dignidade da cerimónia de comemoração dos 10 anos da União de Freguesias. Destacou que esta foi uma oportunidade para agradecer às pessoas que lutaram pelo desenvolvimento das nossas freguesias, sempre penalizadas pela interioridade no concelho de Vila do Conde.

A deputada Sra. Nádía Marques questionou o executivo sobre o licenciamento das casas do Porto. Fez ainda um pedido de esclarecimento sobre a situação do serviço de transportes coletivos público. Lamentou a falta de resposta às necessidades da população e perguntou qual a participação da Junta na definição dos trajetos e horários e se a população foi auscultada neste processo.

O Presidente da Junta respondeu que relativamente às casas do Porto ainda estavam a tentar resolver a situação.

Em relação aos transportes públicos esclareceu que em 2018 a Junta foi contactada e apresentou uma proposta mas este processo ficou na gaveta.

Em relação à nova rede de mobilidade “Unir” informou que na sexta-feira anterior à entrada em funcionamento os presidentes de Junta foram chamados para participar numa reunião sobre este assunto mas não havia horários nem informações ou respostas às dúvidas colocadas pelos Presidentes de Junta. Os horários só foram dados a conhecer um ou dois dias antes da entrada em funcionamento. Quando começou a funcionar a nova rede, os utentes depararam-se com alterações de rotas e com horários incompatíveis com o horário de funcionamento das escolas. O que originou inúmeras reclamações dos pais.

Acrescentou que este processo tem sido uma trapalhada e que os ajustes efetuados ainda são muito poucos. Esclareceu que os horários se mantêm mesmo nas férias escolares.

O Presidente da Assembleia declarou que se a situação não se ajustar a curto prazo a Assembleia está disponível para reforçar junto das instituições competentes as reclamações da população.

O Presidente da Junta disse ainda que pediu às associações de pais para também se manifestarem porque as reclamações em várias frentes são mais eficazes.

A Sra. Nádía Marques questionou o executivo relativamente à passagem do centro de convívio para IPSS. O Presidente da Junta respondeu que o processo está um pouco parado. Neste momento os dados do inquérito estão tratados, e espera reunir com a equipa no início do ano.

Passou-se ao Período da Ordem do Dia, alínea a) Informação do Sr. Presidente de Junta sobre atividade da Junta de Freguesia e sua situação financeira.

O Presidente da Junta informou que a situação financeira está consolidada. Entre outras, destacou as seguintes atividades da Junta de Freguesia.

Estão em curso a obra de requalificação da Junta de Bagunte e a obra de alargamento da Rua Nossa Senhora de Fátima. Fez-se a requalificação de duas passagens hidráulicas destruídas devido à chuva.

Destacou a realização do último roteiro da Agustina Bessa Luís, que foi memorável, e agradeceu a todos os participantes.

A Junta realizou a festa da desfolhada em Parada e organizou o concerto de Natal em Parada; haverá outro em Bagunte. Tem colaborado em todas as iniciativas das associações, nomeadamente no presépio ao vivo em Bagunte.

Destacou a celebração dos 10 anos da União de Freguesias, em que foram homenageados todos os Presidentes de Junta eleitos desde o 25 de Abril. Tal como referiu nessa data, reiterou que, embora a União tenha sido imposta, não é possível revertê-la e cabe a todos contribuir para que esta mudança seja fonte de prosperidade, como na sua opinião tem sido ao longo destes 10 anos.

A Sra. Nádía Marques perguntou sobre as obras na Junta de Ferreiró. O Presidente da Junta respondeu que a Câmara propôs financiar uma obra mais abrangente neste edifício, pelo que o processo está a aguardar.

Passou-se de seguida à alínea b) da ordem do dia: apreciação e votação da proposta para a autorização de concessão por leilão através de hasta pública de uma Capela / Jazigo existente no cemitério de Ferreiró.

O Presidente da Junta informou que a Junta possui um jazigo em Ferreiró que estava a servir de armazém de material da Junta. Propõe à Assembleia que autorize a concessão por leilão através de hasta pública desta capela / jazigo.

A proposta foi posta a votação e aprovada com nove votos a favor.

Passou-se à alínea c) da ordem do dia: apreciação e votação da proposta da tabela de taxas e licenças a vigorar na União de Freguesias a partir de 1 de janeiro de 2024.

O Presidente da Junta informou que foram atualizados alguns valores.

Em resposta a uma questão da Sra. Nádía Marques, o Presidente da Junta esclareceu que a Câmara assegura o transporte escolar para distâncias superiores a 3 Km e que a Junta complementa este serviço.

A proposta foi posta a votação e aprovada com nove votos a favor.

Passou-se à alínea d) da ordem do dia: apreciação e votação da proposta para autorização da realização de acordos de execução de delegação e atribuições e competências entre a Câmara Municipal de Vila do Conde e a União das Freguesias de Bagunte, Ferreiró, Outeiro Maior e Parada para o ano de 2024.

O Presidente da Junta apresentou a proposta que é relativa à manutenção de espaços verdes e espaços envolventes às escolas, bem como à limpeza de vias e espaços públicos.

A proposta foi posta a votação e aprovada com nove votos a favor.

Passou-se à alínea e) da ordem do dia: apreciação e votação da proposta das opções do plano, orçamento e mapa de pessoal para o ano de 2024.

O Presidente da Junta apresentou o documento destacando os principais valores. O valor global de receitas é de 979 908,59 €. Este valor engloba uma previsão de receita de 135.200 € com a venda da casa do Porto. As despesas

totalizam o mesmo montante das receitas, destacando-se o valor de 541 130 € para despesas de capital (investimento).

Nos investimentos sobressaem a requalificação dos edifícios da Junta de Bagunte (66 200 €), da Junta de Outeiro Maior (135 000 €) e da Junta de Ferreiró (40 000 €), o projeto do pavilhão multiusos (40 000 €) e as obras na Rua da Coutada, em Parada (50 000 €).

Nas despesas correntes destacam-se as despesas com pessoal que aumentam devido às atualizações de vencimento (aumento do salário mínimo nacional) e a contratação de mais um funcionário para apoio aos serviços.

O deputado Sr. Sérgio Moninhas questionou se existia alguma informação relativamente ao pavilhão multiusos.

O Presidente da Junta respondeu que a Junta vai fazer o projeto. O local é em Bagunte, uma vez que esta é a freguesia em que a Junta tem terreno com mais facilidade de acessibilidade e estacionamento, acresce que é a freguesia com população e mais atletas. Embora esteja localizado em Bagunte, será um pavilhão da União de Freguesias para servir todos.

A Sra. Nádía Marques lamentou o pouco tempo dado para analisar o documento. Lamentou ainda não ter existido a consulta prévia obrigatória. Colocou as seguintes questões relativamente ao orçamento: não é possível avaliar a taxa de execução do orçamento em vigor e solicita um esclarecimento sobre o montante de investimento de 541.130 €, uma vez que não existe receita de igual montante atribuída.

O Presidente da Junta respondeu que o plano de atividades da Junta está definido há muito tempo, mas que o executivo só tomou conhecimento das valores da Câmara na semana anterior, por este motivo não foi possível apresentar com mais antecedência o documento. Relativamente ao investimento esclareceu que será feito com as receitas de capital e o excedente entre receitas e despesas correntes.

A proposta foi posta a votação e aprovada com oito votos a favor e uma abstenção.

A minuta da ata desta assembleia foi lida e posta à votação, tendo sido aprovada com nove votos a favor.

Não tendo havido intervenções no período depois da ordem do dia, e nada mais havendo a tratar, foram trocados votos de Boas Festas e foi dada por terminada e reunião, da qual se lavrou a presente ata, que será aprovada e assinada.